



从这里了解三亚

三亚日报

SANYADAILY

第1236期
总第6703期
今日12版

中共三亚市委机关报
www.sanyarb.com.cn
统一刊号 CN46-0031
三亚新闻网 www.sanyarb.com.cn

2017年4月
星期一

17

丁酉年
三月廿一

三亚地区天气预报

白天:多云间晴 夜间:多云间晴
陆地风向风速:偏南风3-4级
温度:最高32℃ 最低24℃

三亚负氧离子含量日报

(15日16:00至16日16:00)
负氧离子平均含量
2546个/cm³(6级,优)

三亚市气象台昨日17时发布



刘赐贵主持召开省委常委会议强调

统一思想 明确责任 统筹安排 扎实做好省第七次党代会各项筹备工作

沈晓明李军出席 于迅列席

本报海口4月16日电 今天上午,省委书记刘赐贵主持召开省委常委会议,传达学习中央关于反腐败国际追逃追赃工作重要精神,研究和审议省第七次党代会重要文件。刘赐贵强调,开好省第七次党代会任务艰巨、使命光荣,各有关部门要切实担负起各自职责,齐心协力扎实做好各项筹备工作,努力把省第七次党代会开成一次风清气正、凝心聚力、求真务实、团结奋进的大会,向全省人民交出一份满意答卷,以优异成绩迎接党的十九大胜利召开。

于迅列席会议。会议审议通过了省第七次党代会筹备工作情况报告、省第七次党代会大会报告、省第七次党代会会务工作有关材料、省第七次党代会宣传工作方案和省第七次党代会领导机构、工作机构以及相关事宜;审议通过了省纪委六届八次全会、七届一次全会有关材料;审议通过了我省出席党的十九大代表选举工作有关材料;审议通过了换届纪律承诺书等。

总书记2013年视察海南时关于“加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南”的重要指示精神,确保实现中央和省委人事安排意图、加快建设国际旅游岛、全面建成小康社会、圆满完成“十三五”规划纲要具有重大的政治意义。会议对前一阶段省第七次党代会各项筹备工作高质量顺利推进给予充分肯定,强调要统一思想、提高认识,进一步增强开好省第七次党代会的责任感和紧迫感,强化政治意识和责任担当,始终保持昂扬奋进的工作状态,高标准、高质量抓好各项筹备工作。要进一步明确各工作组职责分工,加强沟通衔接,确保各项筹备工作任务

有条不紊推进,要继续认真完善党代会报告,充分吸纳各方意见、凝聚全省智慧,形成一个求真务实、催人奋进的报告。要理清思路,统筹安排,增强各项工作的计划性和主动性,明确完成的时间节点和操作的方式方法,层层压实责任,具体到事,细化到人。各工作组组长要加强领导协调,对各项工作做到心中有数,避免工作疏忽和衔接疏漏,对薄弱环节要增加力量、及时补充完善,对困难问题要及时沟通协调解决。要提高政治敏锐性,严格执行保密纪律,做好保密工作。

高度充分认识追逃追赃工作的重大意义,把思想和行动统一到中央的决策部署上来,切实增强工作的责任感和使命感,做到追逃追赃态度决不动摇、力度决不减弱,坚决按照中央精神抓好落实。各级党委主要负责同志要把追逃追赃作为全面从严治党的重要内容,亲自研究、亲自部署,坚持追逃和防逃“两手抓”。政法、组织、外事、金融等部门要密切配合、排查隐患、堵塞漏洞,形成各部门齐抓共管局面。要加强督导,完善保障措施,确保追逃追赃工作有力推进。

(沈政)

迎接省第七次党代会

三亚“走心”棚改叩开百姓心门

本报记者 杨洋



东岸棚改拆迁工作完美“收官”,未来这里将被打造成城市主题文化旅游目的地。本报记者 翁叶俊 摄

核心提示:

2016年,三亚正经历一场战略转型的美丽“蝶变”。棚改,为这场“蝶变”的华丽转身注入了强劲的动力。棚改,是一次惠民生、促发展、美城市的重大民生工程,不仅圆了村民安居梦,点亮市民的创业梦,还助推三亚转型升级。行棋当善弈,落子谋全局。2017年,三亚将棚改纳入“双修”内容,同时启动32个棚改项目,这是一次腾空间、建高地、补短板、优布局、促民生,构建“一支柱两支撑”的产业发展格局调整。推进棚改,三亚正在用“严、实、硬”的作风开路,用真心、真情、真意打造三亚“双修”升级版、续写城市发展新篇章。

阳光草木芳菲非,最美人间四月天。4月,一股春潮涌动天涯海角。一些棚改项目拆迁工作完美收官的佳音频传,新增棚改项目落子成棋,全面开花的蓝图雏形初现。

半年时间,曾经一度长期推动滞缓的吉阳榕根棚改从实处破题,终于叩开百姓的心门,实现了榕根棚改拆迁的完美收官。

天涯区继续发扬“白加黑”、“5加2”精神,全力推进海坡棚改工作,即将在4月完成拆除工作。

正是这群“撸起袖子加油干”的棚改人员,让三亚改来了“棚改精神”、换来了三亚的美丽、凝聚成了三亚的精神气神。2017年,三亚敲定的32个棚改项目将全面开花。全市上下将继续发扬“力争上游”的城市精神,以棚改为载体,对城市发展结构进行“舒经活络”,编织一幅“惠民生、促发展、美城市”的瑰丽蓝图。

惠民生: “走心”棚改惠及千家万户

走进东岸,目之所及,皆为空旷,难以想象,仅仅15个月的时间,吉阳区“啃”下了东岸棚改这块“硬骨头”。如今的东岸,是一块正在开发的“热土”,挖掘机此起彼伏的轰鸣声,工程车鱼贯而入的繁忙景象,都预示着东岸正在擘画着新发展的瑰丽蓝图。

东岸不仅凝聚着村民的家园情怀

和浓浓乡愁,更托举着村民发展的梦想。如果不改造,东岸就将持续低效缓慢发展。而若改造,东岸必将迎来新的生机与活力。如此看来,东岸棚改拆迁工作的“收官”,点亮东岸村民的逐梦之路。

正在对未来充满着期待、对发展充满想象的村民们,拆迁后,买豪车、乱挥霍的现象少了,学会投资、置业、理财的现象多了。东岸村党支部书记林允兴告诉记者,东岸棚改真正改走了怨气,改来了人气;改走了棚户区,改来了新社区;改走了“脏差乱”,改来了“净优美”。最重要的是,改走了村民“等、靠、要”的思想,激发了村民想要致富的内生动力。

东岸村民吕秀梅有4个孩子,东岸棚改后,她家里的生活发生了很大的变化。“三儿子以前主要通过网络批发芒果谋生,他一直想要拥有一块芒果地,走自产、自销的农业发展之路。但当时家里穷,没有启动资金。拆迁后,儿子拿补偿金在南田农场租了一块芒果地,还经营了一家琴行,生意很不错,我们对现在的生活很满意。”吕秀梅说,她的其他几个孩子也纷纷选择了自己喜欢的行业。看到孩子们生活得越来越好,她内心充满了感激。

因为棚改,得到实惠的村民不在少数。日前,天涯区食品厂棚改安置区9栋楼交房,1000多户居民搬进新居。“新屋宽敞明亮,小区停车场、幼儿园一应

俱全,比过去‘脏乱差’的小区环境好多了。”一位居民喜形于色地说。

提到新旧对比,天涯区海坡村村民欧逢源有着说不完的话。海坡382亩土地上竟有468栋建筑,主干道上的楼间距有的甚至不足半米,“牵手楼”等违建超过90万平方米,10层以上高楼占总量的30%。“冬天5万多‘候鸟’居住,人多环境差,电线随风飘,随时可能引发火灾,村路遇水便渍、逢洪便涝,是三亚湾的一道伤疤。”当时,欧逢源当起棚改义务“宣传员”,带领37户亲戚拆除3万多平方米房屋。

渐渐地,越来越多村民作出了像欧逢源一样的选择。“棚改充分考虑了大家的实际需求,边拆边建,等待安置房期间,政府还每月补贴房租。”海坡村村民李强皇常到棚改现场走走看看,工地上每打下一个地桩,立起一根钢筋柱,都会令他兴奋不已。

就近或者就地安置,消除了群众眼前愁,多次调整棚改方案,为征地拆迁户提供转产转业扶持,彻底打消了村民的后顾之忧。民生为大,让利于民,是三亚推动棚改工作的出发点。

促发展: 创新转型助推“双修”升级

从密密麻麻的“马蜂窝”到如今的一马平川;从刚开始的举步维艰到之后的顺利推进。曾几何时,位于三亚“黄

金腰带”咽喉位置的东岸村,因规划滞后,违建疯长,房屋杂乱无章,密密麻麻如“马蜂窝”。遇水便渍、逢洪便涝的状况不仅影响了村民的生活品质,拉低了三亚的城市“颜值”,更掣肘了三亚城市发展的空间。

站在城市发展转型的十字路口,如何破题?三亚决定从夯实基础、做强产业为抓手,科学合理布局功能组团,打造国际化热带滨海旅游精品城市。

2017年,三亚以棚改工作为抓手,力促城市“蝶变”。通过产业注入、强区扩权、改善民生、创新驱动,推进城市建设。三亚提出“西拓、北进、东精、中优、南联”的目标,统筹规划布局安置区、产业项目、城市公共服务,采取有效顺畅的融资模式,确保三亚棚改有序推进……

开足马力,提升经济发展动力。三亚棚改将带来一次全面改造。“招拍挂”结束后,东岸将被打造成城市主题文化旅游目的地,格莱美、华侨城等品牌项目已经向东岸棚改区抛出“橄榄枝”,将为城市产业发展奠定坚实的基础。东岸棚改拆迁的和谐收官,为三亚产业升级添引擎。其他棚改项目,如阳光海岸棚改项目将被打造成都市艺术海岸与高端海洋旅游服务区,三亚邮轮之旅更加宜游;环河口棚改项目将被打造成国际游艇港;海棠湾棚改项目将与产业小镇发展齐头并进,发展宜居宜游更宜业……

(下转二版)

“十三五”期间 海南交通基础设施 投资将超千亿元

全面建成1200公里高速公路主骨架
实现岛内各市县之间的快速连通

新华社海口4月16日电(记者 邓华宁)“十三五”期间,海南省将加快高速公路、国省干线、旅游公路、农村公路、港口航道等交通基础设施建设。预计“十三五”期间全省交通基础设施投资将超过1000亿元,其中2017年公路水路建设计划投资165亿元。

海南省交通运输厅与中国公路工程咨询集团有限公司15日签署战略合作协议,海南省交通运输厅厅长董宪曾在签约活动上介绍,海南省“十三五”将加快综合交通运输体系建设。全面建成1200公里高速公路主骨架,实现岛内各市县之间的快速连通;加快推进国省道改造升级,全面改善国省干线路况水平;打造以环岛滨海旅游公路为重点的旅游公路建设,提升旅游交通品质;加大农村公路建设,实现100%自然村通硬化路,切实提高农村公路通达深度;加强完善枢纽站场建设,确保到“十三五”末全省公路基础设施满足或适度超前于海南经济社会发展需要。加快重要港口和深水航道建设,深入开展港口资源整合工作,优化岸线资源供给,有效增强海南港口竞争力。加快构建海陆空立体交通体系,推进公交优先发展战略和城乡客运一体化发展,实现全省交通“一卡通”。

看点

国产大飞机C919 完成首次高速滑行测试

▶▶7版

韩美称朝鲜最新一次 试射导弹失败

▶▶8版

亚乒赛 樊振东卫冕男单冠军 陈梦/朱雨玲夺女双冠军

▶▶9版

作曲家谭盾喜获 威尼斯双年展金狮奖

▶▶10版